
Секція 1. Розвиток інноваційного 
підприємництва та стартап-ініціатив 
у повоєнному відновленні України 

Всеукраїнська науково-практична конференція молодих учених та студентів 
«ДОМІНАНТИ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО  

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ У НОВИХ РЕАЛІЯХ» 

 

63 

Для розвитку промислових підприємств на основі інноваційних маркетингових 
рішень також важливо розробляти стратегії маркетингу та продажів, зосереджуючись на 
взаємодії зі споживачами та їх потребами. Промислові підприємства повинні зрозуміти, 
як їхні продукти та послуги можуть задовольнити потреби споживачів, а також знайти 
способи залучення та утримання цих споживачів [3, с. 160]. 

Отже, інноваційні маркетингові рішення допомагають промисловим 
підприємствам підвищити ефективність виробництва та продажу продукції, збільшити її 
якість та конкурентоспроможність на ринку. Впровадження інновацій в маркетингову 
діяльність промислових підприємств є важливим елементом стабільного розвитку 
економіки та забезпечення її конкурентоспроможності в міжнародному контексті. 
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АНАЛІЗ ОСОБЛИВОСТЕЙ РОЗВИТКУ МАЛИХ ПІДПРИЄМСТВ  

В УКРАЇНІ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Військові дії РФ, що відбуваються на території України мають вкрай негативний 
вплив на діяльність та подальший розвиток малих підприємств і як наслідок, це все 
призвело нищівного руйнування вітчизняної економіки. Під час війни діяльність малих 
підприємств є особливо важливим джерелом надходжень коштів до держбюджету та 
зростання рівня зайнятості населення. Тому в умовах воєнного стану вкрай актуальними 
є аналіз розвитку діяльності малих підприємств та формування ефективної їх державної 
підтримки. 

Як відомо, саме малі підприємства є фундаментом економіки в більшості 
розвинених країн. Проте, під час війни малі підприємства є найуразливішими суб’єктами 
господарської діяльності, на відміну від великих та середніх підприємств. 

Слід зазначити, що великі підприємства мають значно більші резерви до 
потрясінь в умовах воєнного стану, на що вказує значно менша питома вага великих 
підприємств, які припинили свою діяльність протягом 2022 року, тоді як серед малих 
підприємств ситуація зовсім інша.  

Щодо малих підприємств, то за даними опитування проведеними у серпні групою 
Kyivstar Business Hub, майже 50% з опитаних малих підприємств працювали з 
обмеженнями, у 12% малих підприємств відбулася релокація в західні регіони, а 25% 
функціонують як і до початку вторгнення РФ на українські території [3]. Ряд малих 
підприємств зараз знаходяться на шляху до відновлення своєї діяльності. Кожне 
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двадцяте мале підприємство зупинило повністю або частково призупинило свою 
господарську діяльність.  

Варто зауважити, що переважна більшість малих підприємств практикуює 
гібридний формат діяльності та працює там, де і до початку війни. Військові дії призвели 
до зростання витрат на малих підприємствах на 20–50%, в той же час відбулося 
зменшення фінансових результатів майже на 50%. Втрати бізнесу від військових дій на 
малих підприємствах становили від $10 тис. до $200 тис. [3]. Переважно це пояснюється 
різким зростанням цін на пальне, втратою працівників, порушення ланцюгів постачання, 
втратою клієнтів та партнерів. 

Малі підприємства, які не припинили свою діяльність, змінили звичні бізнес-
процеси, суттєво скоротили персонал, застосовують короткострокове планування 
операційної діяльності. 

Асортимент малих підприємств або змінився лише частково, або ще не змінився, 
тому що зменшився платоспроможний попит на їхні товари. Все це мало вплив на 
призупинення більшістю малих підприємства проведення рекламних компаній, щоб 
адаптуватися під нові реалії. І лише третина малих підприємств, які були упевненні у 
своїх товарах та послугах, продовжили їх рекламувати. Сьогодні ключовим завданням 
для малих підприємств являється залучення нових платоспроможних клієнтів, пошук 
партнерів та постачальників, а також зміна фокуса та стратегії. Отже, нові умови 
воєнного стану стали поштовхом для поступової адаптації стратегії до воєнних реалій. 

Наведемо конкретні приклади впливу війни на малі підприємства. Так, до 
24 лютого 2022 року компанія Collar займалася експортом товарів для тварин у 78 країн. 
Після військової агресії нападу Росії підприємство зупинилося. Інший приклад, до війни 
вінницьке підприємство ТОВ «Промавтоматика» займалось виробництвом 
терморегуляторів, стабілізаторів напруги, вуличних світильників. Після нападу 
Російської Федерації попит на дану продукцію значно зменшився. Дане підприємство 
зорієнтувалося та почало виробляти акумуляторні блоки з підсвіткою для військових. 
Дані пристрої застосовуються для освітлення бліндажів [4]. Отже, ділова активність 
даного підприємства поступово покращується.  

Наведені дані щодо аналізу стану малих підприємств в Україні в умовах воєнного 
стану вказують на те, що для подальшого їх розвитку необхідне активне стимулювання 
з боку держави. 

З початком запровадження воєнного стану уряд вже запровадив цілий ряд 
законодавчих ініціатив та державних програм, щоб сприяти веденню господарській 
діяльності та підтримці малих вітчизняних підприємства, але цього недостатньо у цей 
безпрецедентно складний час. 

Забезпечення розвитку малих підприємств потребує поєднання та узгодження 
різноманітних засобів, форм та методів державного регулювання та підтримки. До таких 
засобів слід віднести: зменшення податкового навантаження, надання пільгових 
кредитів, реалізація державних програм щодо фінансування малих підприємств, 
вдосконалення нормативно-правової бази, забезпечення консультативно-інформаційної 
підтримки тощо.  

Проведений аналіз свідчить, що військові дії негативно вплинули на діяльність 
малих підприємств, тому в умовах воєнного стану держава має використовувати всі 
відомі в практиці регуляторні важелі, а також впровадити нові програми щодо підтримки 
та стимулювання малих підприємств. Тому сьогодні одне з першочергових завдань яке 
постає перед являється розробка та реалізація ефективної політики держави в сфері 
стимулювання розвитку малих підприємств, а саме: створення сприятливого середовища 
для його підтримки та функціонування. 
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ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ 
ПРОЕКТІВ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

Впровадження інноваційних проектів на підприємстві – це важливий крок на 
шляху до розвитку та підвищення конкурентоспроможності. Інноваційні проекти для 
підприємства можуть принести безліч переваг, як-от підвищення ефективності 
виробничих процесів, скорочення витрат, поліпшення якості продукції і т.п. Однак, як і 
в будь-якій справі, впровадження таких проектів на практиці може мати справу з низкою 
проблем, які необхідно вирішувати для досягнення успіху. 

Одна з головних проблем – відсутність розуміння того, що таке інновація та як її 
впроваджувати. Інноваційний проект не просто заміна однієї технології іншою, це новий 
підхід до бізнесу. Він має бути ретельно продуманий, адаптований до поточної роботи 
та розглянутий з усіх боків. Нерідко впровадження інноваційних проектів проводиться 
без врахування можливих ризиків та наслідків. Компанії потрібно звернути увагу на 
маркетингові дослідження та громадську думку, щоб визначити, які інновації необхідні 
для їхнього подальшого зростання [3]. 

Також однією з основних проблем є нестача кваліфікованих кадрів. Необхідні 
фахівці, які можуть розробляти, впроваджувати та підтримувати такі проекти. Важливо 
також, щоб управлінський персонал мав достатній рівень компетенції у сфері інновацій 
та вмів керувати процесом їхнього впровадження. 

Недостатня мотивація персоналу може стати проблемою під час впровадження 
інноваційних проектів. Співробітники можуть чинити опір змінам, особливо якщо вони 
не бачать безпосередньої вигоди від нових технологій та методів роботи. Необхідно 
проводити роботу з мотивації персоналу, пояснювати їм переваги нових технологій та 
переконувати у необхідності їх впровадження [1, 2]. 

Ще однією проблемою є відсутність фінансування. Нерідко компанії не можуть 
дозволити собі інвестувати у нові технології та проекти, оскільки вони можуть бути дуже 
дорогими. Однак, не вкладати в інновації – це означає залишатися на місці, а іноді й 
втрачати свої позиції на ринку. Тому компанії мають розглядати впровадження інновацій 
як інвестицію у своє майбутнє [2]. 

Однак, незважаючи на проблеми, впровадження інноваційних проектів має великі 
перспективи. 

Однією з перспектив впровадження інновацій є збільшення 
конкурентоспроможності підприємства. У світі технологій і вимог ринку, що швидко 
змінюються, компанії, які не мають достатньої інноваційної бази, можуть виявитися 


